

“舟游”一年半，航行近万公里

# 兖州航海家庭又要圆“飞行梦”

3月22日晚上，翟峰一家三口赶上了家里的晚饭，这久违一年半的“妈妈菜”解了他们的馋。从2012年11月6日舟游“起航”至今，他们经过了十余个国家，航行近万公里。在过去的一年半时间，他们在澳大利亚生活，现在又有了一个新梦想，用动力三角翼环飞澳洲，他们叫做“飞越澳大利亚计划”。这次回来，他们暂作调整，马上又要出发。

本报记者 岳茵茵

► 翟峰一家在澳大利亚。



## 回家，心情有点复杂

22日下午，在北京开往兖州的列车上，翟峰发了一条微信：“近家乡，心情不好，焦虑紧张，又不得不回。是啊，都没有我的空间和住处。越近越清晰，当初为何离开。老了吗？竟然感觉到像一条扯不断的根连着我。每年归来都有故人逝去，这条根越来越细。直到一天，变成只存在记忆中的故地。”这种想回又不想回家的情绪折磨了他很久。“想回来是因为这里有家人，不想回，是因为这里还是老样子，一成不变的生活。”翟峰说。

其实，他至今还没得到家人的完全支持。“如果我给妈

妈说回来上班不去了，她肯定很高兴。”翟峰说，朋友聚会在一起问得最多的是等他老了怎么办，没有医保，没有退休工资，孩子辍学前程未卜。无人问他在外面看到过多少风景，突破了多少极限，结交了多少人。“医保、工资、老有所依并不是我的追求，我们追求更有意义的生活。”

## 想带着女儿在天上飞

2013年10月至2014年1月，一家人在香港、深圳整修船，参加了不少商业演出，拍广告片和演讲，筹集了30万元，为澳洲之旅做好了铺垫。

2014年大年三十，他们扬帆起航，途经菲律宾、马来西

亚、印度尼西亚，历时四个月抵达澳大利亚达尔文市，一家人借住在朋友家。闲暇时翟峰就去玩滑翔伞，也是在为“飞越澳大利亚计划”做准备。

“我的计划是，我带着女儿在天上飞，妻子宏岩开车在陆地上进行后方补给，一家人以这种方式去环游整个澳大利亚大陆，俯瞰澳洲美景。并不是一直飞行不落地，而是飞行一段行程后落地休息，然后再起飞。”翟峰说，为了实现当初带着女儿飞翔的承诺，他已经取得了运动飞行驾照。预计明年2月底，飞越澳大利亚的计划便可以真正展开了。

这是他们新的梦想，一家人也在为此做准备。

## 女儿成了家庭小翻译

他们在澳大利亚达尔文、墨尔本生活期间，并没忽略女儿馨馨的学习。在达尔文，馨馨在Anula学校学习语言。“澳大利亚是一个多元化的国家，移民非常多，刚来的孩子就要去这类学校学习语言。馨馨从最初的只会Yes、No到现在成为我俩的小翻译。”翟峰说，在那里一年的学费80澳币，相当于人民币480元。后来他们去了墨尔本，馨馨又继续学习语言。

对于未来，一家人信心满满，无论是航海还是飞行，他们依然按照自己的方式生活着。

## 每年两千“外人”可在青岛落户

本报青岛3月23日讯(记者 刘腾腾 通讯员 刘人斐) 今年青岛将实行积分落户政策，放开落户限制，即将出台的这一政策将与办理居住证实现衔接，公安机关将办理时限缩短为5个工作日，并推出居住证快递服务。

日前，青岛市在全省率先出台积分落户办法，使得来青人员有了在青岛安家落户的机会。根据办法，积分落户的积分体系分为基本分、导向分、附加分和负积分，总积分为各项指标的累计得分，申请人积满100分，可在固定住所所在地申请落户，每年将有两千名积分落户人口计划指标。23日，记者从青岛市公安局获悉，即将出台的户籍制度改革、积分落户政策等涉及流动人口基本公共服务的政策与办理居住证实现衔接，公安机关将办理时限由10个工作日缩短为5个工作日，并推出居住证快递服务，办证人可自愿申请办理快递。

为保障流动人口合法权益，青岛公安机关于3月23日至27日开展流动人口服务管理宣传周活动，向在青务工人员宣传《山东省流动人口服务管理办法》等流动人口服务管理法律法规和政策，引导流动人口依法依规维护自己的合法权益。据介绍，《山东省流动人口服务管理办法》自2012年10月1日起全面实施，截至目前，青岛登记流动人口已超过200万人，制发居住证160余万张，均居全省首位。

**雪花  
勇闯天涯  
大学生挑战未登峰**

**勇闯十年，征程再续！又一座人类未曾涉足过的山峰向你发出神秘邀请！让高原雪山点燃你无畏挑战的勇闯热情！**

**无所不至，无我不往，2015山东大学生“天涯勇士”火热召集中！**

**这个春天，与山东赛区高校户外精英一起共赴勇闯盛宴，角逐探寻神秘未登峰的荣耀资格！还可赢取iPhone6 plus、iPad mini、户外装备等精彩好礼！**

活动招募现已全国启动  
3月—5月，期待与您共赴征程！

大学生 挑战未登峰

主办单位：华润雪花啤酒（中国）有限公司  
华润雪花啤酒（中国）有限公司对本次活动拥有最终解释权。

扫一扫，即刻踏上征程

招募城市：济南、烟台、滨州、东营、青岛、聊城、潍坊、泰安、淄博、济宁、威海、邯郸

更多详情请访问2015雪花勇闯天涯“大学生挑战未登峰”山东选拔赛专题网页<http://sd.sina.com.cn/s/zt/stsnowbeer/index.shtml>

勇士热线：0531-88155500 (请在2015年3月—5月工作时间拨打)